

# CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Publicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane



**K**de sú Saleziáni Dona Bosca počas tohto mimoriadneho misijného mesiaca? Čo robia? Jednoduchá a prekvapivá odpoveď by mohla byť:

starajú sa a dávajú zažiť - v tichosti alebo hlučne, pod reflektormi alebo lepšie skryto - "da mihi animas coetera tolle". Áno, naše misionárske srdce, to Don Boscove srdce, naplnené Ježišovým apoštolským zápalom. To je bezpochyby najlepší saleziánsky príspevok tomuto misijnému mesiacu.

Niet pochýb, že najkrajším a najvýznačnejším darom saleziánov Cirkvi, pápežovi Františkovi a mladým na celom svete počas tohto tak špeciálneho mesiaca bola 150. misijná výprava. Z celého sveta do celého sveta. Všetkých vekových skupín: saleziáni od 23 do 80 rokov pre mladých! Klerici a saleziáni koadjútori ... aby oživilí a udržali ten 11. november 1875. A pripravujeme sa na 150. výročie toho slávneho misijného dátumu, ktorý bude 11. novembra 2025.

Zároveň tiež aj na prítomnosť na veľmi strategických misijných frontoch, ako vzdialené ostrovy v Oceánii, sen "vylozenia" na Vanuatu; Amazónia a významná prítomnosť nielen v hlbokéj džungli, ale teraz, počas tohto mesiaca, aj na Synode; prorocko a hrdinská služba pre utečencov a emigrantov v Európe; samaritánska prítomnosť Dona Bosca v utečeneckých táborech v Afrike; jasné kresťanské svedectvo, dokonca mučeníctvo, medzi mladými v krajinách s moslimskou alebo ortodoxnou väčšinou. Svätý Otče, pápež František: vďaka za tento mimoriadny misijný mesiac!

Saleziáni Don Bosca, tu sme. So zažatými lampami! Misijná stráž mladých!



**Battezzati  
e inviati**

Ottobre  
2019

*J. Basañes*

## 150. VÝPRAVA

(ANS - Torino) - Hlavný Predstavený saleziánov, Don Ángel Fernández Artime, predsedal 29. septembra slávenie eucharistie 150. Misijnej výpravy, počas ktorej odovzdaj misijný kríž 36 saleziánom a 13 sestram FMA, v prítomnosti svojho Vikára, dona Francesca Ceredu, Radcu pre misie, dona Guillerma Basañesa, Hlavnej Predstavenej Dcer Panny Márie Pomocnice, Matky Yvonne Reungoat a sestry Alaídy Derrettiovej, Radkyne pre misie.

Hlavný Predstavený pred sochou Dona Bosca na dvore pred Bazilikou Panny Márie Pomocnice, spolu s 36 novými misionármi SDB 150. Misijnej výpravy, začal pripravovať terén, pre misijnú výzvu 2019, ktorú dá, ako každý rok 8. decembra na sviatok Nepoškvrnenej. Hlavný Predstavený, obkolesený saleziánskymi misionármi, apeloval na všetkých saleziánov vo svete, z miesta, ktoré bolo svedkom počiatkov našej rodiny a upevňovania saleziánskej charizmy.

Tomu predchádzala v divadle Oratória na Valdoccu, mládežnícka a mediálna prezentácia 12 misionárov sestrou Alaídou Derrettiovou, Radkyňou pre misie a 36 misionárov SDB donom Guillermom Basañesom, Radcom pre misie, v skupinách "12 apoštolov". Veľmi živé boli rozhovory rozdeli niektorí misionári a misionárky. Udalosť bola vysielaná na Rete 7 a rôznych kanáloch na Facebooku.



# 150. VÝPRAVA



V homílii, počas eucharistie, Hlavný Predstavený podčiarkol fakt, že dnes je deň veľkej radosti pre Kongregáciu, Inštitút a Cirkev, zo 150. Misijnej výpravy, 144 rokov po prevej z roku 1875, bez prerušenia, aj počas dvoch hrozných svetových konfliktov. Don Á.F. Artime zdôraznil zaujímavý fakt. V kancelárii Radcu pre misie sa nachádza kniha, kde je registrovaných 9 542 saleziánskych misionárov poslaných Hlavnými Pred-

stavenými z Baziliky v 150-tich výpravách... Zdá sa, že reálne číslo všetkých poslaných bude viac ako 10 400. Naše Kongregácie sú uznávané pre výchovu a evanjelizáciu mládeže... Ale s takýmito číslami, sme skutočne misijná Kongregácia a misijný Inštitút. Oheň Ježišovej lásky nám nedovolil ostať zatvorenými medzi štyrmi stenami.

Najdôležitejšie je, že práve Ježiš je centrom nášho života: Boh nás povoláva a posieľa...zdieľať život, darovať... Svedčiť o Ježišovi svojim životom, príkladom lásky, s veľkým rešpektom pre rozdielnosť každého... Saleziánskou odpoveďou na tento mimoriadny misijný mesiac, október 2019, vyhlásený pápežom Františkom je práve táto výprava, obohatiť Ježišovu prítomnosť na všetkých kontinentoch, tentoraz okrem Austrálie. Hlavný Predstavený neskôr predstavil 3 príklady mimoriadnych svedectiev, pretože svet chce svedkov a nie docentov/učiteľov.

Mons. Marcello Melani: pôvodom Talian, mnoho rokov misionár v Argentíne. Potom ako zakončil svoju službu biskupa v Patagónii (diecéza Neuquén), sa vrátil do svojej provincie a bol farárom a katechétom. Cítil sa pripravený odpovedať na výzvu Pápeža a Hlavného Predstaveného a jeho disponovanosť bola prijatá. Pôjde do Peru.

Don Bashir Souccar: Sýrčan, 71 rokov, expert na oratórium medzi moslimami. Z provincie MOR sa dal k dispozícii a pôjde do Tuniska... niest' oratoriánsku radosť, najmä medzi mladými moslimami.

Don Germain Plakoo-Mlapa: z Toga, bol pri mučeníctve dona Césara Antonia Fernándeza (február 2019) ako aj dona Fernanda Hernández (máj 2019), v Burkine Faso, bol vedľa oboch... Nevie prečo nebol zabitý aj on. Teraz je tu, dáva sa do poriadku a má srdce plné spokojnosti a pokoja, pretože dokázal odpustiť a pokračuje žiť so srdcom plným Ježiša a jeho lásky.

Hľa svedectvo života namiesto slov.

don Gianni Rolandi SDB



## Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti

Don Pierluigi Cameroni SDB, *Postulatore Generale per le Cause dei Santi*

Boží Sluha don Elia Comini (1910-1944), ktorého 75. výročie smrti, sme si pripomenuli 1. októbra, zomrel rukami nacistov pri obrane a obete života pre záchranu ľudí, ktorí sa stali väzňami, takto píše v *Deníku* z roku 1928: „Mojim štúdiom v nasledujúcom roku bude zvlášť poznanie ducha Dona Bosca: radosť, dôvera, zhovievavosť, zhovievavá a cítená nežnosť, rodinný duch, dobré spôsoby, pokojná a neprestajná bdelosť, jednota s Bohom. Veľký a svätý program, ktorý ma spraví ďalším Donom Boscom. Možno mám sklon k priemernosti, škaredá vec, ktorá sa mi nikdy nepáčila a ktorú neznám u iných. Život, odvahu, zápal”.

Za jar



Saleziánsky Misijný Úmysel

Aby mnohí mladí, laici, zasvätení zo Saleziánskej Rodiny začuli misijné povolanie pre spoluprácu na Ohlasovaní Evanjelia až po končiny Zeme.

Cirkev tento mesiac slávi mimoriadny misijný mesiac, pri spomienke na 100 rokov od Maximum Illud; Kongregácia posieľa 150. Misijnú výpravu. Modlíme sa, aby bol misijný zápal stále prítomný v mládežníckej pastorácii.

